

«Информация по предупреждению, выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, в том числе среди несовершеннолетних»

24.12.2012

Солнцевской межрайонной прокуратурой г. Москвы проанализировано состояние и динамика наркопреступности, в том числе среди несовершеннолетних, эффективность принимаемых профилактических мер.

За 3 месяца 2011 года на поднадзорной территории зарегистрировано 44 (аналогичный период прошлого года – 35) преступлений указанной категории.

Сотрудниками ОВД на постоянной основе проводится работа на предмет установления и выявления лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотических средств, а также вовлекающих несовершеннолетних в употребление наркотических средств. Скоординирована работа служб ОВД, направленная на выявление мест концентрации лиц с противоправным поведением, организована дополнительная поквартирная отработка административных участков для последующего анализа и систематизации полученной информации с целью выявления фактов использования жилых помещений в качестве приютов с вовлечением несовершеннолетних.

Сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних проводятся профилактические беседы, лекции в школах, о недопущении несовершеннолетними правонарушений и преступлений, связанных с наркотическими средствами и психотропными веществами. Также проводятся оперативно-профилактические мероприятия направленные на выявление в местах массового досуга фактов незаконного оборота, употребления, хранения и сбыта наркотических средств.

Эффективный механизм решения проблемы наркомании будет достигнут, в случае если сконцентрировать усилия на таких приоритетных направлениях как:

- профилактика распространения незаконного потребления и незаконного оборота наркотиков;
- лечение и реабилитация больных наркоманией;
- пресечение незаконного оборота наркотиков.

Сосредоточение усилий исключительно на одном из этих направлений не позволит получить устойчивый положительный эффект.

Предпринимаемые попытки решения проблемы преимущественно силовыми методами являются недостаточными. Несмотря на значительное количество лиц, привлекаемых к уголовной ответственности, в том числе к лишению свободы, наркоситуация в лучшую сторону не меняется. Вследствие подобного одностороннего воздействия на проблему спрос на наркотики не уменьшался.

Статья 228.1. УК РФ предусматривает уголовную ответственность за незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, наказываются лишением свободы на срок от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.

Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере, наказываются лишением свободы на срок от пяти до двенадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Деяния, совершенные организованной группой, лицом с использованием своего служебного положения, лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении несовершеннолетнего, в особо крупном размере, наказываются лишением свободы на срок от восьми до двадцати лет.

Так, например К., 31 августа 2010 года вылетел рейсом № 7Б266 из г. Ташкента Республики Узбекистан в Россию, в г. Москву, и прибыл указанным рейсом в аэропорт Внуково. Пересекая таможенную границу Российской Федерации, путем прохождения пункта пропуска «зеленый канал», зоны таможенного контроля Внуковской таможни Федеральной таможенной службы России, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, был задержан сотрудниками правоохранительных органов, а перевозимый им и сокрытый в чемодане героин в особо крупном размере, был обнаружен и изъят, в связи с чем, К. довести до конца свой преступный умысел, направленный на незаконный сбыт наркотического средства в особо крупном размере на территории Российской Федерации не смог, по независящим от него обстоятельствам.

В связи с чем, Солнцевским районным судом г. Москвы в 2011 году К. осужден к 8 годам лишения свободы по ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ, а именно он совершил приготовление к незаконному сбыту наркотического средства, в особо крупном размере.

В случае выявления или получения информации в сфере незаконного оборота наркотиков, необходимо незамедлительно обратиться в районный ОВД или ФСКН по ЗАО УФСКН России по г. Москве.

Помощник прокурора В.И. Спяров

Адрес страницы: <http://vnukovo.mos.ru/presscenter/news/detail/637586.html>

[Управа района Внуково](#)